英媒揭去年聘以情報公司 查前政府官員

美國總統特朗普最遲將於本周 六,決定是否退出伊朗核協議, 英國《觀察家報》昨日報道,特 朗普的幕僚去年5月聘用以色列一 間私人情報公司,調查上屆政府 參與協商伊朗核協議的重要官 員,希望挖出他們的黑材料,讓 特朗普有藉口可退出協議,被鎖 定的對象包括前總統奧巴馬的副 國家安全顧問羅茲,以及前副總 統拜登的國家安全顧問卡爾。

土 朗普於去年5月訪問以色列,其間 「不會讓伊朗取得核武」。這次訪問後不 久,特朗普的幕僚便開始聯絡以色列一間 私人情報公司,報道指一名熟悉這類「骯 髒伎倆」細節的人士説:「代表特朗普的 人將抹黑那些促成核協議的人,讓美國更 容易退出。」

涉NBC《紐約時報》

《觀察家報》取得的文件顯示,該情報 公司獲委託挖掘羅茲和卡爾兩人政治生涯 和私生活的黑材料,包括他們的交友關 係、有否與親伊朗説客往來,以及核協議 會否讓他們在私人或政治上得益。幕僚亦 指示情報公司的調查員,要求他們聯絡出 名的伊朗裔美國人,以及一些支持伊朗核 協議且經常聯絡兩人的記者,例如《紐約 、美國全國廣播公司(NBC)、《大 西洋》雜誌、Vox網站及以色列《國土 報》等媒體,試圖找出兩人是否違規分享 敏感情報。

據報調查員翻查過羅茲在《紐時》發表 的文章,當中他承認靠資淺記者創立「回 音室」,協助主導民意支持伊朗核協議。 不過報道未能確定這項「抹黑行動」執行 了多久,以及是否成功挖出任何黑材料。

曾經參與對伊朗談判的英國前外相施仲 宏認為,如果報道屬實,將是非常駭人, 「這反映特朗普和內塔尼亞胡有多麼着 急,他們沒能詆毀核協議,就去抹黑周邊 人士。」另一位要求匿名的前英國外交高 官説:「這樣做太過分。協商就是為了不 玩這種骯髒伎倆。」

伊朗總統警告美將後悔

伊朗總統魯哈尼昨日表示,不論特朗普 對核協議作任何決定,他都已有對策,如 果美國決定退出協議,將會「後悔莫及」。 魯哈尼表示,已向伊朗原子能組織和經濟 部門下命令,準備對抗美國不利伊朗的陰 謀。伊朗最高精神領袖哈梅內伊一名顧問 上周曾表示,如果美國退出核協議,伊朗 也會退出。 ■《觀察家報》



美邀功制裁促成談判 朝批損緩和氣氛

美國總統特朗普近期多次就朝鮮問題邀功,聲刻意挑釁。 稱朝鮮願意談判並同意半島無核化,都是多得美 國施加最大政治壓力和制裁,朝鮮外務省發言人 昨日批評,美方有關説法「誤導」,稱制裁並非 平壤重返談判桌的原因, 並指華府的説法是破壞 萌芽中緩和氣氛的「危險企圖」,可能令半島局 勢原地踏步。

外務省發言人表示,如果美國視朝鮮追求和平 的意願為軟弱象徵,並持續向朝施壓和作出軍事 威脅,將不利解決朝鮮半島問題。美軍近期派出 8架 F-22 隱形戰機到韓國參與美韓聯合軍演,朝 中社的報道便批評美國在半島部署戰略性資產、 提出朝鮮人權議題,都會令半島局勢惡化,如同

朝美峰會或6月初在星舉行

韓聯社昨日引述消息稱,特朗普和朝鮮領導人 金正恩的會面「很可能」於6月8日七國集團(G7) 峰會前,於新加坡舉行,方便美方於G7會議中介 紹峰會成果,尋求各方支持。報道指,雖然特朗 普曾經傾向在板門店會談,但美方內部討論後認 為在第三國舉行更合適。雖然新加坡的象徵意義 不如板門店,但作為中立談判地點,在保障人身 安全、警衛安排和媒體報道等方面具有優勢,國 務卿蓬佩奧等幕僚都反對在板門店會談。

■美聯社/韓聯社/法新社

扮巴黎恐襲槍手 特朗普觸怒法朝野

美國總統特朗普上周五在全國 步槍協會(NRA)發表的演説,掀 起外交風波,英國和法國均不滿 特朗普在演説中,多次以兩地發 生的恐襲案為例,反對槍械管 制。其中特朗普提及2015年巴黎 連環恐襲時,更即場模仿槍手開 火的樣子。法國外交部發聲明表 批特朗普「粗鄙又無能」。

法國外交部促請特朗普尊重恐 過來吧。砰!過來吧。」**■法新社**

襲受害者,並強調每個國家有權 决定自己的法律,「法國很驕傲 能成為一個嚴格管制買槍和攜槍 的國家」。

特朗普在演説中批評其他國家 即使禁槍,也無法阻止襲擊。他 説:「巴黎沒有人擁槍,但我們都 記得有130多人(被殺),還有大批 民眾遭受很可怕的傷勢……他們 遭一小群擁槍的恐怖分子殘忍殺 「可恥」,前總理瓦爾斯甚至狠 害,一個接一個地殺。」他接着更 模仿槍手開槍的樣子,說:「砰!

股神看淡貿易戰「中美不做蠢事」



巴菲特發言重點

■中美不會爆發貿易戰

「中國和美國將很長時間維 持作為世上兩大超級強國, 不論是經濟抑或其他方面, 我們有很多共同利益,但也 經常會存在緊張。我們之間 會有意見不合,但眾所周 知,兩國貿易的好處太多, 以至全世界發展都倚仗於 它,這兩個如此有智慧的國 家是不會做出極端愚蠢的 事。」

■投資槍廠與社會責任

「我不希望將個人政治觀點 強加於巴郡,巴郡本身亦從 來未有作過政治捐獻。」

■樂見蘋果回購

「我很高興見到他們決定回 購。我們大約持有5%(蘋果 股份),但短期內可能增至 6%至7%,因為他們回購 了。」

■虚擬貨幣惹騙子

「當年鬱金香泡沫試過,其 他東西都試過,最終都迎來 壞結局。(虛擬貨幣的問題) 除了不會產生任何價值外, 還會惹來很多騙子,這是讓 騙子有機可乘的東西。」

■投資中國太困難

「開拓(中國市場)需要數十 **億美元投資,在不熟悉的市** 場會更困難,而且在美國以 外累積過百億美元投資更是 非常困難。」

■低估亞馬遜

「我從一開始已經關注亞馬 遜,並認為(亞馬遜創辦人) 貝索斯所做的事接近一場奇 蹟,不過即管如此,我卻沒 有押注在它之上。」

■人生犯錯

「我們都會犯錯,最重要的 是懂得為此做些什麼。」

《華爾街日報》/英國《金融時報》

「股神」巴菲特投資旗艦巴郡前日 舉行股東大會,並公佈第一季業績,吸 引數千人出席。巴菲特提到最近的中美 貿易爭端,他認為類似的事以往也發生 過幾次,但認為各方已經汲取到教訓, 將會避免爆發真的貿易戰。他說:「兩 個最聰明、最具智慧的國家,不會做一 些非常愚蠢的事情,當然有時候也會發 生一些小問題。|

硬銷巴郡:無我一樣掂

自從今年1月巴菲特提拔55歲的埃 布爾和66歲的賈因出任董事會副主席 後,巴郡的接班安排已成為公開秘密, 不少股東都在會上追問巴菲特最終會選 擇哪一位作為繼任者,不過巴菲特未有 透露更多詳情,只是再三強調無論誰人 接過他的衣缽,即使他不再掌舵,巴郡 仍然可以繼續取得成功。巴菲特笑言自 己幾十年前已經開始「半退休」,「真 的不會有太大改變」。副主席芒格也笑 東。 稱:「巴郡的秘密之一,就是當無事可 幹時,沃倫(巴菲特)就會什麼都不

現金8400億遜去年 拒派息

巴郡首季經營利潤為53億美元,按 年升49%,不過期內卻錄得11.4億美 元(約89億港元)虧損,為9年來首次, 主因是會計準則改變,需要把未兑現的 投資損失或收益計入損益賬。巴菲特2 月發表致股東的信時,已經預先警告新 會計準則會令業績更加波動,讓股東有 心理準備。

截至3月底,巴郡手頭現金達1,086 億美元(約8,482億港元),較去年底的 1,160 億美元(約9,060 億港元)稍為下 降。巴菲特和芒格在股東會上多次被問 到如何處理巨額現金儲備,兩人均重申 不會派息,巴菲特表示,即使只是一次 性的特別息也是「非常不太可能」,但 承認如果公司認為無法有效運用手上資 金,或者會研究用最佳的方法派還股

> ■《華爾街日報》/英國《金融時報》/ 美聯社/法新社/CNBC

歡迎蘋果回購股份 或再增持

計背書,表示假如蘋果願意回購更多股 份,他不排除會把巴郡的蘋果持股量, 由現時約5%,增加到6%至7%。

蓋茨建議改用Google搜尋

巴菲特上周四受訪時,首次透露巴 郡增持7,500萬股蘋果股票,總持股量 由原先3%大增至5%,消息刺激蘋果 股價在周五創歷史新高。巴菲特在股東 會上表示,如果蘋果願意繼續回購,不

巴菲特在股東大會上,為蘋果公司 排除會繼續增持,但前提是蘋果需要繼 的1,000億美元(約7,847億港元)回購大 續推出非常獨特且具有「黏力」的產品。

巴菲特又承認,當年沒有投資 Google和亞馬遜是「錯誤」,稱曾過 分低估兩間公司的價值,更大爆微軟創 辦人蓋茨曾建議他不要再用被雅虎收購 的 Alta Vista 搜尋引擎,改用 Google。 他又説,很早已發覺亞馬遜創辦人貝索 斯的才能,但仍然低估了對方,「我覺 得貝索斯所做的事已近乎奇蹟……問 題是當我覺得某件事是奇蹟時,會傾向 不去押注。」 ■路透社/CNBC



英國王室昨日公開最新成員路易小王子的兩張照片, 第一張是路易的床上獨照,另一張則是姊姊夏洛特公主 抱着他親吻額頭的照片。肯辛頓宮表示,照片由凱特王 妃操刀,又指威廉王子與凱特很高興能和外界分享這些

路易的獨照攝於上月26日,當時路易出世僅3天,相 中路易上半身躺在枕頭上,身穿白色針織毛衣及長褲,

雙眼沒有望向鏡 頭,而是望向照片 的左上方,不過大 眼睛頗為有神。至 於姊弟合照則是在 上周三夏洛特3歲 生日時拍攝,相中 路易正在熟睡,夏 洛特單手環抱弟 弟,親吻他的額

特

頭,場面溫馨。 ■《星期日郵報》/ 路透社

